

在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后 习近平返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后，25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁为团长的中央代表团将于25

日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时，各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两旁，手持红旗，欢呼着向总书记问好，向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机

场，身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈，尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情，表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等陪同返回。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。
新华社记者 燕雁 摄

9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任

蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文

明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。
下转A02版▶
(贺电全文见A05版)

海南省民族团结进步表彰大会强调 推动民族团结进步创建工作与自由贸易港建设深度融合 谱写我省民族工作高质量发展新篇章

冯飞讲话 刘小明主持 杨晋柏出席

本报海口9月25日讯(海南日报记者李磊)9月25日，海南省民族团结进步表彰大会在海口召开。省委书记冯飞讲话，省长刘小明主持会议，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议宣读省委、省政府关于表彰海南省民族团结进步模范集体和模范个人的决定，决定授予49个集体模范集体称号、50名个人模范个人称号，获奖代表发言。

冯飞指出，“十五五”是海南自由贸易港实现封关运作、扩大开放的第一个五年，对我省民族工作高质量发展提出了更高目标要求。要完整准确全面学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，坚持从政治上看待民族问

题、把握民族关系，推动民族团结进步创建工作与自由贸易港建设深度融合，谱写我省民族工作高质量发展新篇章。

冯飞要求，要加强铸牢中华民族共同体意识教育，加强南海文明和海南各民族交往交流交融史研究，构建海南自由贸易港铸牢中华民族共同体理论体系；突出热带雨林生物多样性、黎族传统聚落生活原真性、人与自然和谐共生性，高质量推进“海南热带雨林和黎族传统聚落”世界双遗产申报，加强南海沉船遗址和“南海更路簿”保护利用；打造“琼岛石榴籽”民族团结进步工作品牌，讲好民族团结进步故事，推动中华优秀传统文化与海南特色文化深度融合。要加快民族地区高质量发展和现代化建设步伐，科学编制我省

“十五五”促进民族团结进步规划；团结带领少数民族群众学好用好自由贸易港政策，推动“非遗产品出海”，做实琼台少数民族文化交流；加快推进“两山”转化，大力促进黎锦、苗绣等产业化发展，推进和美村寨建设，扎实推进各民族共同富裕。要构建各民族互嵌式社会结构和社区环境，建设铸牢中华民族共同体意识教育实践基地、主题展馆等，把旅游作为促进各民族交往交流交融的重要载体，深化拓展民族团结进步创建。要始终坚持党对民族工作的领导，健全工作机制，坚持依法治理民族事务，前瞻部署少数民族干部、民族地区干部、民族工作干部培养和队伍建设，提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平。

刘小明会见马达加斯加驻华大使让·路易斯·罗班松

本报海口9月25日讯(海南日报记者陈蔚林)9月25日，省长刘小明在海口会见马达加斯加驻华大使让·路易斯·罗班松一行。

刘小明对让·路易斯·罗班松的到来

表示欢迎，并介绍了海南自由贸易港建设进展。他表示，海南十分重视与马达加斯加的合作往来，希望大使阁下多提宝贵意见建议，共同推动海南与马达加斯加在经济贸易、热带农业、商业航天、蓝色经济、

下转A02版▶

省委深改委暨自贸港工委会议召开 研究部署风险防控、制度集成创新、 加快构建高质量产业链供应链体系等工作

本报海口9月25日讯(海南日报记者李磊)9月25日，省委深改委暨自贸港工委会议召开，审议海南自由贸易港制度集成创新案例，研究部署风险防控、加快构建高质量产业链供应链体系等工作。

省委书记、省委深改委(自贸港工委)主任冯飞主持会议，省长、省委深改委(自贸港工委)常务副主任刘小明，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议听取海南自由贸易港近期风险防控工作情况汇报，强调要立足封关运

作新形势，重点抓好反走私工作，完善部门联动、信息共享机制，提升风险防控能力；构建以信用为基础的分类分级服务机制，打造多元化数据应用场景，前推后移口岸监管等工作，持续提升通关便利化水平；紧盯政策优化过程中的风险隐患，加强分析研判、做好应对准备，确保各类风险早发现、早处置、早打击。要积极营造良好旅游市场氛围，既要整体提升旅游服务质量，也要聚焦重点、精准发力，坚持线上线下联动，健全涉旅纠纷快处机制，重拳整治旅游市场乱象，打

造舒心放心旅游环境。

会议审议海南自由贸易港第二十一批制度集成创新案例，强调要高质量选树制度集成创新案例，对照党的二十届三中全会部署的369项重点任务和省委八届五次全会提出的265项改革举措，既要注重系统集成，又要突出重点，深化制度集成创新。要坚持点带面、进一步发挥示范引领作用，完善激励机制，营造“比学赶超”的浓厚氛围，力争形成更多具有影响力和海南自由贸易港辨识度的制度创新成果。
下转A02版▶

八届省政府第73次常务会议召开 部署外资外贸、旅游市场综合监管等工作

本报海口9月25日讯(海南日报记者陈蔚林)9月25日，八届省政府第73次常务会议召开，传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要贺信、回信精神，以及中央有关会议和文件精神，部署政府系统贯彻落实工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出，要深入学习中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议精神，继续弘扬伟大抗战精神，把纪念活动激发出的自信心、自豪感、精气神巩固好发扬好，加快建设海南自贸港，在全面深化改革、扩大高水平对外开放上勇立潮头。

会议指出，要学习领会习近平总书记

在金砖国家领导人峰会上的重要讲

话精神，深化经贸、产业、科技、人文、互联互通等领域国际务实合作，用好博鳌亚洲论坛年会和消博会等多边平台、金砖国家遥感卫星星座合作协定，形成更多具有海南特色的“小而美”合作成果。要贯彻落实习近平总书记致第二十五届中国国际投资贸易洽谈会及2025年中国国际服务贸易交易会重要贺信精神，
下转A02版▶